
SPI 速度・距離・時間 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
そ く ど き ょ り じ か ん か だい

１．次の速度を分速(m／min)で 表 せ。
つぎ そ く ど ふんそく あらわ

例題 2.4 km／h ※ 1 h＝ 60 min
れいだい

2.4 × 1000 ÷ 60 ＝ 40 (m／min)

問題 3.6 km／h
もんだい

２．次の場合，走っていた時間を求めよ。
つぎ ば あ い はし じ か ん もと

例題 家から 3 km離れた学校に行くのに 3 km／h で
れいだい いえ はな がっこう

歩いていたが，遅れそうなので 6 km／h で走る
ある おく はし

と，46 分かかった。何分走ったのか。
ふん なんぷん はし

走った時間を x 分とすると，歩いたのは 46 － x 分
はし じ か ん ふん ある ふん

3 km／hは 3 × 1000 ÷ 60＝ 50 (m／min)
6 km／hは 6 × 1000 ÷ 60＝ 100 (m／min)
歩いた距離は 50 ( 46 － x ) , 走った距離は 100 x
ある き ょ り はし き ょ り

50 ( 46 － x ) ＋ 100 x＝ 3000

2300 － 50 x ＋ 100 x ＝ 3000

50 x ＝ 700 ∴ x＝ 14

走ったのは 14 分である。
はし ふん

別解(鶴亀算)
べつかい つるかめざん

1分走ると，100 － 50 ＝ 50 (m) 余分に進む。
ふん はし よ ぶ ん すす

46分歩くと 2300 m 進む。
ふんある すす

差が 3000 － 2300 ＝ 700 (m) であるから
さ

700 ÷ 50 ＝ 14 よって，走ったのは 14 分である。
はし ふん

例題 家から 2.4 km離れた学校に行くのに 2.4 km／h
れいだい いえ はな がっこう

で 歩いていたが，遅れそうなので 4.8 km／h で
ある おく

走ると，55 分かかった。何分走ったのか。
はし ふん なんぷん はし

３．次の移動を時速(km／h)で 表 せ。
つぎ い ど う じ そ く あらわ

例題 1 km を 10 分で走った時の時速を求めよ。
れいだい ふん はし とき じ そ く もと

10 601 ÷ ＝ 1 × ＝ 6 (km／h)60 10

問題 10 km を 50 分で走った時の時速を求めよ。
もんだい ふん はし とき じ そ く もと

４．次の地点から 峠 までの距離を求めよ。
つぎ ち て ん とうげ き ょ り もと

例題 A地点から 峠 を越えた 22 km 離れた B地点へ
れいだい ち て ん とうげ こ はな ち て ん

行った。上りは 4 km／h, 下りは 6 km／h で 4.5
い のぼ くだ

時間かかった。A から 峠 までの距離を求めよ。
じ か ん とうげ き ょ り もと

A地点から 峠 までを x 時間とすると ,
ち て ん とうげ じ か ん

峠 から B地点までは 4.5 － x 時間かかった。
とうげ ち て ん じ か ん

4 x＋ 6 ( 4.5 － x ) ＝ 22

4 x＋ 27 － 6 x ＝ 22

－ 2 x ＝－ 5 ∴ x＝ 2.5

2.5 × 4＝ 10 (km／h)
A地点から 峠 までは 10 km である。

ち て ん とうげ

別解
べつかい

A地点から 峠 までの距離を x km とすると ,
ち て ん とうげ き ょ り

峠 から B地点までは 22 － x kmになる。
とうげ ち て ん

x 22 － x
＋ ＝ 4.54 6

6 x ＋ 4 ( 22 － x )＝ 4.5 × 24

2 x ＝ 20 ∴ x ＝ 10

A地点から 峠 までは 10 km である。
ち て ん とうげ

問題 A地点から 峠 を越えた 13 km 離れた B地点へ
もんだい ち て ん とうげ こ はな ち て ん

行った。上りは 4 km／h, 下りは 5 km／h で 3
い のぼ くだ

時間かかった。A から 峠 までの距離を求めよ。
じ か ん とうげ き ょ り もと


